

EDITORIAL

El miliciano rojo que retorna a España

Los periódicos franceses publican fotografías de núcleos de combatientes del Ejército rojo que, a petición propia, pasan desde Francia a España. Estos combatientes, después de la derrota catalana, van a ponerse ahora en contacto con la España de Franco. Acaso muchos de ellos hayan estado en el Ejército marxista forzados por las órdenes de los dirigentes o llevados por la obligación que impone la recluta de quintas. Otros habrán acaso luchado de buena fe, creyendo en las promesas de victoria que diariamente les hacían los jefes rojos. Unos y otros van a comprobar personalmente el cúmulo de las falsedades de que los rojos nutrieron su propaganda. Podrán ahora ver la tranquilidad en nuestras ciudades, sin tropezarse con las sublevaciones diarias, de que hablaban las radios rojas. Podrán ver cómo aquí no se vive bajo el régimen de terror, sino bajo un sistema de trabajo pacífico, manteniendo las conquistas sociales obreras, cuando son justas, sin que el obrero tenga que trabajar día y noche por un sueldo mísero, como les aseguraron cien veces los propagandistas rojos. Y verán el culto católico celebrarse en todo su esplendor. Y comprobarán que, por dondequiera que nuestros jefes pasan, les acompañan las ovaciones de las multitudes; al revés de lo que les dijo en la zona roja.

Un trágico record francés

El de la mortalidad por tuberculosis

El 50 por 100 de los jóvenes franceses inútiles para el servicio militar

ROMA.—Noticias de París, llegadas a la "Agencia de Italia y del Imperio" informan que la profesora Fernand Feron, en una conferencia en la Sala Plénel ha anunciado los trágicos datos producidos en la población francesa por la espantosa mortalidad provocada por enfermedades contagiosas y endémicas. La doctora Feron ha denunciado que Francia bate el triste record mundial de la mortalidad por tuberculosis. La conferencia ha citado a este propósito una estadística de la Caja Interdepartamental de los Servicios Sociales de la que resulta que entre 100 defunciones comprobadas de personas entre los veinte y los treinta y nueve años de edad, en París, la tuberculosis ha sido la causa determinante de 43 defunciones. Otro triste record es el del tifus; entre 100 defunciones, en Inglaterra siete son debidas al tifus, en Suecia 9, en Bélgica 20 y en Francia 45. Siempre según las indicaciones estadísticas, el 50 por 100 de las defunciones de parturientas es debido a la tuberculosis. Francia, en fin, tiene un terrible triste record: el de una no menor alta y espantosa mortalidad determinada por las enfermedades celticas y en particular, por sífilis. En los últimos diez años han muerto, efectivamente de enfermedades venéreas en Francia un millón y medio de individuos en cifras redondas. La doctora Feron ha puesto en su impresionante documentación constatando que en 1933

Tiene razón "La Pasionaria"

Los amigos que por obra de maravilla no aparecen por todas partes, nos ofrecen con el mismo sin igual la rendición de la zona roja, como pretendiendo hacernos el gran favor, con lo cual obtendrían los dos fines que persiguen, o sea: apuntarse un éxito las democracias y permitir que los cabecillas rojos puedan adoptar ciertas posturas airadas.

Una vez más insistimos en que el fin de la guerra sólo puede ser la total victoria de las tropas del Caudillo Franco, para poder imponer la paz y la justicia a todos los españoles. Los vencidos no pueden ofrecernos nada más preciado que su propia derrota, y nada lograrán esas democracias, que pretenden ofrecernos en bandeja de plata y como un gran favor ese pedazo de tierra española que todavía tienen los marxistas bajo su tiranía, buscando con ello únicamente quedar situados ante España en una magnífica plataforma y extimir a cierto, cabecillas rojos del peso de la justicia que indiscutiblemente tiene que caer sobre ellos.

No nos cansaremos de decir que la España de Franco sólo acepta la total derrota de los marxistas o su rendición espontánea y sin condiciones, que es tanto como su derrota. A Fran-

co y a sus soldados no les falta más que recoger el fruto de esa derrota marxista, y sabrán recogerlo sin que se pierda ni un sólo grano. Es, pues, ridículamente ingenuo que ciertas potencias democráticas quieran ganar la voluntad de la España Nacional entregándonos el cadáver del marxismo, porque para enterrar ese cadáver nos bastamos los españoles.

Y, a lo que parece, lleva la cosa trazas de ser a la vez el "entierro de la sardina". Regocijese un poco el lector y siga leyendo, que no quedará defraudado.

Sabido es que a partir de la entrada de nuestras tropas en Barcelona, todos los "maquidamás" rojos huyeron camino de la dulce Francia en magníficos turismos y en ambulancias, mientras que los heridos, arrastraban sus miembros mutilados por caminos y carreteras; pero a los quince días Negrín y algunos de sus satélites se presentaron en Valencia para organizar nuevas resistencias e inventar otra "tumba del fascismo". Mas ¿cómo justificar la ausencia de Manuel Azafia? Les bastó con urdir una pequeña trampa, publicando un decreto en virtud del que todos los poderes quedaban conferidos por el titulado presiden-

te de la República en la persona de Juan Negrín. Y aquí surge la bufonada. La Constitución aprobada por los mismos republicanos determina que en ausencia del presidente de la República el territorio nacional será sustituido por el presidente de las Cortes, y en defecto de éste por el que desempeñe el puesto de vicepresidente de las mismas. Azafia está huido en París, Martínez Barrio, a quien correspondería sustituirle, se encuentra también en el extranjero. No queda más que nombrar presidente de la República a quien ostente el cargo de vicepresidente de las Cortes.

¿Ustedes saben quién es el vicepresidente? Pues nada menos que "La Pasionaria". Por consiguiente, dentro de la "legalidad" republicana, Dolores Ibarruri es el presidente de la República de los rojos. No creemos se haya dado otro caso semejante en la historia. Las democracias conducen lógicamente a absurdos de esta clase.

Según nuestras noticias, "La Pasionaria" alzó ya su voz reivindicando sus indiscutibles derechos, y hemos de darle en esta ocasión toda la razón que le asiste: es la legítima presidenta. La República tendrá así el fin que se merece.

Parte oficial de guerra

El del domingo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención en los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy nuestra aviación ha bombardeado eficazmente los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 19 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. Orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

El del lunes

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra aviación ha bombardeado eficazmente los objetivos militares de Alicante y Gandia.

Salamanca, 20 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal. Orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Yugoslavia reconoce al Gobierno Español

BELGRADÓ, 20.—En los círculos políticos se asegura que el Gobierno acordó reconocer "de jure" al del Generalísimo Franco el pasado día 15.

Esta decisión no ha sido hecha pública, esperando a hacerla simultáneamente con Rumania, Turquía y Grecia, una vez concluida la conferencia balcánica. Faro.

Bulgaria también reconoce al Gobierno Nacional

SOFIA, 20.—Una vez que el Gobierno del Generalísimo Franco haya sido reconocido oficialmente por los países que integran el Frente Balcánico, el Gobierno de Bulgaria comunicará oficialmente idéntica decisión. Faro.

Noticias de Barcelona

PERIODICO REAPARECIDO

BARCELONA, 20.—A los veintitres días de liberada Barcelona ha reaparecido "El Noticiero Universal", que lleva en su cabecera el número 16.425, que corresponde al siguiente publicado en 18 de julio de 1936.

FALLECE UN ANTIGUO CRONISTA DE GUERRA

BARCELONA, 20.—Ha fallecido el veterano periodista don Ramón Ort Ramos, que hizo popular el pseudónimo "Uno al sesgo" con que firmaba sus crónicas laurinas.

El finado fué cronista de guerra en el Cuartel general de Martínez Campos en la campaña de Cuba.—Faro.

Marcos Redondo ante la Virgen del Pilar

ZARAGOZA, 20.—A las siete de la tarde de hoy, se han visto sorprendidos los devotos de la Virgen del Pilar que a dicha hora se hallaban ante la Santa imagen, con un acto piadoso desusado.

El famoso cantante Marcos Redondo, cumpliendo la promesa que había hecho cuando se hallaba en poder de los rojos, acudió ante el órgano, una Ave María y el himno a la Virgen del Pilar. Las personas que se hallaban en el templo pudieron hacerse cargo de la emoción que embargaba al cantante.

Mañana, después de oír misa en el altar de la Virgen, Marcos Redondo, cumplida su promesa, regresará a Barcelona.—Faro.

Inauguración de una mejora urbana

RONDA, 20.—El general Quijapo de Llano ha inaugurado hoy la traza de aguas de esta población, debida a su iniciativa.

Bendijo las instalaciones el obispo de Málaga, y pronunció breves palabras el general Quijapo de Llano, a quien la multitud aclamó entusiásticamente.—Faro.

LA NORMALIDAD BARCELONESA

BARCELONA, 20.—La vida ciudadana se va normalizando rápidamente.

Han desaparecido las colas que se formaban para la adquisición de pan, sobrepasando ya en mucho del consumo normal de la población la cantidad que de este artículo se fabrica.

COMUNICACIONES FERROVIARIAS RESTABLECIDAS

BARCELONA, 20.—Han quedado reanudadas las comunicaciones ferroviarias entre esta ciudad y el resto de la España liberada, saliendo diariamente un tren correo a Zaragoza, por la línea de Lérida.—Faro.

Accidente automovilista

BURGOS, 20.—En las primeras horas de hoy, un automóvil que se dirigía a Murgia chocó contra un camión en las cercanías de Gamonal.

Resultaron heridos el R. P. Antonio García Villanueva, de la Orden de los Paulos, el industrial de Murgia don Domingo Sausta y el conductor don Fernando de Abad.

Los dos primeros fueron trasladados a Burgos, falleciendo en la Casa de Socorro el P. García. Sausta y Abad sufren lesiones de pronóstico reservado.

La Presidencia de la Diputación santederina

SANTANDER, 20.—Presidente de el gobernador civil, señor marqués de la Elisada, se reunió hoy la Diputación provincial para dar posesión al nuevo presidente de la Corporación don Miguel Quijano de la Colina y a los nuevos gestores señores Nandiz y Fragua.

Asistieron el alcalde de la ciudad, presidente saliente señor González Camino, jerarquías y personalidades.

Por unanimidad, fué designado vicepresidente el señor Nandiz.

El secretario dió lectura a una memoria de trabajos realizados por la Corporación y pronunciaron discursos el nuevo presidente y el gobernador.—Faro.

LUGO AL DIA

Con asistencia de varias autoridades se celebró el domingo en el Circulo de las Artes un acto literario-musical organizado por los alumnos del colegio de Jesuitas de Guitiriz que con tal objeto se trasladaron este día a Lugo, acompañados de sus profesores. El acto resultó muy animado y a él concurrió mucho público. Aparte de esto no hubo otra cosa saliente el domingo último en nuestra ciudad.

Ayer, lunes vimos el sol francamente, sin escondites, lo que nos alegró a todos. Así pasamos de lo lindo por todas partes.

A propósito de paseos, diremos que con disgusto pudimos observar que la Muralla, que es uno de los más tranquilos para tomar el sol, está siendo estos días lugar de tránsito de bicicletas lo que creemos no está permitido y de ninguna manera debe consentirse. ¿Verdad, señores del Ayuntamiento? Bueno, pues a prohibirlo terminantem nte.

El señor alcalde ha dictado un bando requiriendo a los propietarios de solares para que procedan inmediatamente a su cierre. Nos pareció acertadísimo esta disposición del señor Macía Valado.

El mejor aperitivo
JEREZ TESORO

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lugo

EXAMENES

Desde el día 28 de los corrientes serán llamados para examinarse en este Instituto los alumnos, que sin asistir a las clases del mismo, han solicitado matrícula para convocatoria extraordinaria del actual mes de febrero.

El comienzo de los exámenes tendrán lugar a las nueve horas de dicho día.

Espectáculos

CINE

EN EL ESPAÑA. --- "ORIENTE CONTRA OCCIDENTE"

Esta película que se estrenó el domingo en el cine de la calle de José Antonio Primo de Rivera, nos quitó, desde luego, el mal sabor que nos había dejado la que se pasó en esta sala el sábado.

"Oriente contra Occidente" es un film interesante, bien logrado y de gran presentación. Es el principal intérprete el gran actor George Arliss. La concurrencia, que fué numerosísima, pasó un agradable rato con "Oriente contra Occidente".

EN EL CIRCULO. --- "TU ERES MI FELICIDAD"

También hubo importante estreno el domingo en la pantalla del Circulo. "Tu eres mi felicidad" fué la película que vimos aquí. Es una producción de la actual temporada en la que es lo principal y la mejor la representación del gran tenor Benjamín Gigli, que canta—ya lo saben ustedes—como las propias rosas. Magnífico está Benjamín Gigli en "Tu eres mi felicidad". A parte de la actuación de este artista, la película está bien presentada y es entretenidísima.

De la Policía Urbana

PARA EL CONSUMO PUBLICO

Entraron en la Plaza de Abastos 1.080 kilos de pescado.

MULTAS

Por infracción de las Ordenanzas municipales fué multado José Pérez, con 5 pesetas.

PERDIDA

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública y una carreta anti-gas.

Crónica de sociedad

NATALICIO

Con toda felicidad tuvo una preciosa niña, su primer hijo, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo el conocido farmacéutico de esta ciudad, don José Fernández de la Vega.

La madre y la recién nacida se encuentran perfectamente de salud.

A los señores de Fernández de la Vega enviamos nuestra felicitación por este agradable acontecimiento de familia.

UNA BODA

En la capilla del Hospital de Santa María se efectuó ayer a las once de la mañana la boda de la encantadora señorita Pilar López Arias y el industrial don José Ramón Becerra Fernández.

Bendijo la unión el capellán del hospital don Andrés López Arias, hermano de la desposada, actuando como padrinos don Anacleto Becerra Fernández y doña Consuelo López Arias, hermanas de los contrayentes.

Dió fe del acto en representación del juez, don Manuel López Arias, firmando el acta como testigos, don Manuel Otero Fernández, don Domingo Freijo Pérez y don Peregrín Fernández Alvarez por parte del novio y don Domingo Rouco González, don Julio Jacinto Pérez y don Antonio López Arias, por parte de la desposada.

Los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia.

La feliz pareja a la que deseamos muchas prosperidades, salió de viaje para Zaragoza y otras poblaciones.

El industrial de Valle del Mao, en Incio, don Manuel Torre García, pasa en estos momentos por el trance de perder a su hija Manolita, que subió al Cielo a la una de la madrugada del sábado último.

Lo mismo a la misa de Gloria que se celebró ayer a las doce en la iglesia de San Eufasio del Valle del Mao, que al acto de la conducción del cadáver al cementerio, concurrieron numerosas personas.

DAVID OPTICO
Plaza de España, 13 (Soporaltes)

Gobierno civil de Lugo

Donativos de mantas y ropas de abrigo para asistencia de los refugiados que en breve llegarán a Lugo:

- Enriqueta G. Rico de Pardo, una manta.
- Domingo Alonso Carrillo, una manta y dos jerseys.
- Donativos en metálico: Suma anterior, 820 pesetas. Carmen Vázquez Pardo y hermanas, 25 pesetas. Agustín Pita Varela, 50. Antonia Ortiz, 25. Dolores Belón Ventosinos, 25. María Teresa Miranda Belón, 25. Tomás Saavedra Pardo (Casa Domeano), 25. Sara Río Barja, 10. José Díaz Carreira, 25. Sofía Marbán (H. Marbán), 50. Suma y sigue, 880 pesetas. Lugo, 20 de febrero de 1939. Tercer Año, Triunfal.

«Boletín Oficial» de la provincia

Inserta el correspondiente al día de ayer lo que sigue:

Circular del Gobierno civil ordenando a diversos alcaldes de la provincia el envío por las Juntas agrícolas de los respectivos ayuntamientos, del plan de siembra detallando para toda clase de cultivos de otoño y primavera.

Ley de 10 de febrero de 1939 fijando normas para la depuración de funcionarios públicos. Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de esta capital durante el cuarto trimestre del pasado año de 1938. Edicto del Ayuntamiento de Valle de Oro, exponiendo el presupuesto municipal ordinario para el corriente año.

Necrología

Murió por Dios y por España el valiente soldado de Artillería, don Manuel Pena Mouriz.

Por su eterno descanso se celebrarán el próximo jueves a las diez y media de la mañana solemnes funerales en la iglesia parroquial de San Vicente de Pedreda.

Reciban los padres, hermanos y demás deudos del valeroso soldado nuestro pésame más sentido.

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido el señor don Manuel Doel Cobreiro, cura párroco de San Salvador de Castelo.

Este bondadoso sacerdote era muy apreciado de sus feligreses por sus exquisitas cualidades.

A sus hermanos y demás deudos les enviamos la expresión más sincera de nuestra condolencia.

En su casa de Santa María de Pidre (Palas de Rey), falleció el señor don Jesús Mavir López, persona afabilísima que contaba con numerosas amistades.

Ayer se celebró el funeral de entierro por su alma en la iglesia parroquial de Santa María de Pidre, viéndose lo mismo este acto que el del sepelio muy concurridos.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame su viuda, hijos y demás familiares.

El industrial de Valle del Mao, en Incio, don Manuel Torre García, pasa en estos momentos por el trance de perder a su hija Manolita, que subió al Cielo a la una de la madrugada del sábado último.

Lo mismo a la misa de Gloria que se celebró ayer a las doce en la iglesia de San Eufasio del Valle del Mao, que al acto de la conducción del cadáver al cementerio, concurrieron numerosas personas.

Certificaciones penales y de planos, las obtiene, con urgencia, por 12 pesetas

La AGENCIA REIJA
San Marcos 27-1.º—Teléfono 20 LUGO

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 20 de febrero de 1939:

- Temperatura máxima, 12 grados.
- Temperatura mínima, 2 grados.
- Agua caída en 24 horas, 0 litros por metro cuadrado.
- Dirección dominante del viento, N. N. E.
- Estado del cielo, nuboso.
- Humedad del aire, 85 por 100.

Sección religiosa

Santa Iglesia Catedral Basílica

Miércoles de ceniza.—Después de Nona se bendecirá e imponerá la ceniza, oficiando el excelsísimo señor obispo. En la misa conventual predicará un R. P. Franciscano.

Comienza mañana el tiempo hábil para el cumplimiento pascual y termina el 23 de junio, octava de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los viernes de cuaresma obliga la abstinencia de carne aun teniendo la Bula de la Santa Cruzada.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

Misa a las siete y el Via Crucis a las seis y media.

Hoy, por los difuntos de doña Pilar de Trizar y Nuñez de Montenegro.

El 22, por don Felipe Pérez Carrero.

El 23, por don Constantino Pineda.

El 24, por doña Jesusa González Farfán, de Carvallo.

El 25, por don Francisco Zurbate Acebal, capitán de Aviación.

Cine España

HOY
A las 5'30-7'30 y 10'30

El idolo de las pantallas en su creación más afortunada

Gracia y simpatía
por SHIRLEY TEMPLE
con CLARE TREVOR

Mañana-Femina
Kermesse Heróica
En español

Jueves
MISS INCOGNITA
Jane Witers

Sábado
LA VIUDA NEGRA
En español

Domingo: Formidable estreno
VIENTO EN POPA

La famosa obra de **CARLOS DICKENS**
GRANDES ILUSIONES

Filmada impecablemente, dotada de extraordinaria movilidad, profundamente emocionante y de inusitado interés e intriga

GRANDES ILUSIONES
con **PHILIPS HOLMES** y **HENRY HULL**
GRANDES ILUSIONES

Una trama plena de intriga y romance con un desenlace sensacional

ESTRENO, HOY, MARTES en el
TEATRO CIRCULO

A las 5'30 7'15 y 10'30
BUTACA UNA PESETA

Mañana-Monumental
Mary Glory y Fernand Gravy en
EL MARIDO DE MI NOVIA
En español

Pronto
CUANDO VOLVAMOS A AMARNOS
EL CLUB DE LOS SUICIDAS

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFACCIÓN CENTRAL
REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Ilétricas permanente, Marcel y al agua. Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos. Discreta y hábil dependienta

GALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120
(enfrente de la Joyería de Manso)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
Julia Suárez Prado
Que falleció el día 23 de febrero de 1938

D. E. P.

Todas las misas que se celebren los días 22 y 24 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santiago (Nova) serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Su hermana, sobrinos y demás familia,
SUPLICAN a Vd. la asistencia a alguna de dichas misas.

Lugo, 21 de febrero de 1939.

La crisis gubernamental belga

EL SEÑOR PIERRELOT INTENTA CONVENCER A LOS CATÓLICOS DE LA NECESIDAD DE COLABORAR CON LOS SOCIALISTAS

BRUSELAS, 20.—En la mañana de hoy, el señor Pierrelot, no había logrado llegar a la constitución de un Gobierno, a causa de la oposición de los liberales a formar parte del Gobierno. Los católicos se niegan a colaborar con los socialistas, ya que la mayoría de la Cámara no podría tener de esa forma una mayoría capaz de llevar a cabo una labor eficaz.

SE ESPERA QUE HOY QUEDA SOLUCIONADA

BRUSELAS, 20.—A los veintidós días de crisis, no se ha logrado formar Gobierno. Los dirigentes del partido católico, se resisten a última hora a cooperar en el Gabinete que Mr. Pierrelot trataba de constituir con católicos y socialistas.

Un crimen político

SHAOGAI, 20.—Un grupo de terroristas chinos penetró violentamente en el domicilio de un ex ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno de Nankin.

Los terroristas redujeron a la impotencia a la guardia personal de dicho ex ministro al que agredieron a tiros, falleciendo poco después frente al hospital a consecuencia de las heridas recibidas.

Los malhechores lograron fugarse.

Hierros redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Santo Domingo, 11

SUBASTA VOLUNTARIA El día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, en la Notaría de don Pedro Menéndez, se celebrará conforme al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la misma, la subasta de los edificios y terrenos de prado, pastizal, robleda, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el CAMPO I E DEMOSTRACION AGRICOLA, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.

Informarán en dicha Notaría y D. Bautista Castedo Somoza, calle de la Ruanueva, núm. 116.

Información del extranjero

MEJICO RETIRA EL PERSONAL DE SU EMBAJADA EN LA ESPAÑA ROJA

MEJICO, 20.—El ministro de la Guerra ha dado la orden de que todo el personal de la Embajada militar en la España roja regresase a su país el día primero del próximo mes de marzo.

EL COMITE AMERICANO PRO NEUTRALIDAD

NUEVA YORK, 20.—Se ha reunido el comité americano pro neutralidad, adaptando en medio de gran entusiasmo los siguientes acuerdos:

Reconocimiento de la España Nacional por el Gobierno de los Estados Unidos. Prohibición de toda calumnia difamación dirigida contra personalidades de los Estados extranjeros.

REPARACION PARA EL CONCLAVE DE CARDENALES

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—El nombre del nuevo Pontífice será anunciado al público por medio de grandes altavoces que se están instalando en distintos lugares de Roma.

Los preparativos para la celebración del conclave marchan normalmente, trabajando numerosos obreros en la terminación de las sesenta y dos celdas que van a albergar a los cardenales.

Se encuentran en el Vaticano casi todos los cardenales, faltando únicamente el de Siberia y el norteamericano.

HA FALLECIDO LA MADRE DEL SECRETARIO DEL PARTIDO FASCISTA

GALLIPOLI, 20.—Hoy ha fallecido en esta ciudad Francesca Starache, madre del ministro y secretario del partido fascista.

Hoy día de sorteo

Por cinco pesetas, si es que llega a tiempo, puede adquirir un décimo para el sorteo de hoy, de los pocos que quedan a la venta en la afortunada Administración de Loterías de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil. Hasta quince mil pesetas pueden corresponderle por cinco pesetas.

Se reparten entre los 2.085 premios de que consta este sorteo, que es el más importante del mes. Tiene cuatro premios de los gordos, 20 quintos premios de 3.000 pesetas e infinidad de premios de 500 pesetas, además de aproximaciones y centenas para los cuatro premios mayores.

No lo olvide: Lotería de Santo Domingo. Lugo.

LA CUESTION DE LIBIA

LONDRES, 20.—En la Cámara de los Comunes el subsecretario de Estado, respondiendo a una interpelación, ha declarado que según los informes recibidos el número de tropas italianas de Libia no ha aumentado desde el día 8 de febrero.

Añadió que el embajador inglés en Roma ha informado que los refuerzos de tropas italianas en Libia no tenían más objeto que el de garantizar el orden interior, y por consiguiente el Gobierno inglés se da por satisfecho, ya que no ha sido violado el acuerdo angloitaliano.

PESE A LA PROHIBICION, LOS ROJOS RESIDENTES EN FRANCIA NO CEJAN EN SU ACTIVIDAD POLITICA

PARIS, 20.—Ha podido comprobarse que pese a cuanto ha ofrecido el Gobierno, los jefes de los sindicatos rojos españoles, persisten en su actividad. El secretario general de la U. G. T., Rodríguez, con otros veinte dirigentes más están en Toulouse y han emplazado sus oficinas en edificios propiedad del Ayuntamiento.

Ahora realizan gestiones para conseguir la publicación de un periódico con el fin de distribuirlo en los campos de concentración en que han sido internados los fugitivos milicianos marxistas.

Los Estados bálticos

REPRESENTANTES DE VARIOS ESTADOS REUNIDOS EN BUCAREST

BUCAREST, 20.—Hoy ha llegado a esta ciudad en las primeras horas de la mañana el presidente del Consejo de Ministros de Grecia, señor Metaxas. Poco después llegaba el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, al que acompañaba su esposa.

Los ministros se reúnen para celebrar una Conferencia de los Estados bálticos. El ministro de Yugoslavia ha hecho unas manifestaciones, en las que dijo que de esta reunión de Estados saldría la unión íntima de los Balcanes, siendo, al mismo tiempo un nuevo anillo para unir a la cadena que enlaza amistosamente a Yugoslavia con Rumanía.

UNA EXPOSICION DE ARTE FRANCÉS

SOFIA, 20.—Ayer se ha inaugurado en Sofía una exposición de arte pictórico y escultórico francés, siendo exhibidas numerosas obras procedentes del Museo del Louvre.

Hizo la inauguración el ministro de Instrucción Pública de Bulgaria, y seguidamente el conservador del Museo del Louvre pronunció una conferencia acerca del arte en Francia. El representante de Francia obsequió con un lunch a los asistentes a la inauguración de la exposición, entre los que se hallaban numerosos pintores y escultores búlgaros.

LA CONFERENCIA

BUCAREST, 20.—En uno de los salones del Ministerio del Exterior celebróse la primera reunión del Consejo Permanente de la Entente báltica. Verificóse el cambio de poderes entre Metaxas, presidente saliente, y Gaffencu, nuevo presidente, pronunciándose los discursos de rúbrica.

Metaxas, Markovich y Saracoiu firmaron en el Registro del Palacio Real y visitaron al presidente del Consejo de Rumanía. Las conversaciones se prolongarán hasta el miércoles, en cuya fecha se facilitará un comunicado oficial sobre ellas.

ERA NATURAL

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Conforme se esperaba, la Santa Sede no ha dado respuesta al telegrama que el cínico Negrín enviara testimoniando el pésame de la "República de trabajadores" con ocasión del fallecimiento de Su Santidad Pío XI. Dicho telegrama, ni siquiera ha sido reproducido, como lo camús, por "Osservatore Romano".—Faro.

LA NUEVA CECOSLOVAQUIA

PRAGA, 20.—El ministro de Interior ha declarado que en la nueva Checoslovaquia no habrá lugar para el marxismo ni para el comunismo, aunque se presenten en una forma disimulada.

HOY CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

LONDRES, 20.—Mañana, bajo la presidencia de Mr. Chamberlain, se reunirá el Consejo de ministros. Esta reunión se dedicará especialmente a estudiar cuestiones de actualidad internacional.

AHORA SE HAN DESENGAÑADO

LONDRES, 20.—Un grupo de súbditos ingleses que se aproxima al centenar y que han regresado de la zona roja española, donde formaron parte de las de rotadas brigadas internacionales, constituyeron en esta capital una asociación cuya principal finalidad es combatir al comunismo.—Faro.

NI RUSIA QUIERE A LOS HUIDOS DE ESPAÑA

PARIS, 20.—El periódico radical-socialista "Republique" dice que el Gobierno francés se ha dirigido al soviético preguntándole si URSS estaba dispuesta a recibir en su territorio de veinte a treinta mil refugiados en territorio francés que formaron parte del triturado ejército rojo.

La URSS ha contestado negativamente, disculpándose con que no estaba preparada para admitir a esos fugitivos. Ante esta negativa, el Gobierno francés formuló idéntica pregunta a Méjico. Aun no llegó la respuesta, que se espera sea también negativa.

Comentando luego las medidas de Moscú sobre los refugiados, "Republique" advierte irónicamente que quizás el Gobierno soviético desee emplear a los refugiados rojos en Francia para sus propagandas y para sus fines, por lo cual estima conveniente que permanezcan en territorio francés.—Faro.

ARGENTINA RETIRA A SUS REPRESENTANTES DE LA ZONA ROJA

BUENOS AIRES, 20.—El Gobierno de la República Argentina ha retirado definitivamente sus representantes diplomáticos acreditados en la España roja, como consecuencia de su decisión de considerar inexistente al

Ciudad del Vaticano

ASISTEN 46 CARDENALES AL NOVENARIO SOLEMNE EN SAN PEDRO

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Continúa el novenario solemne por el eterno descanso de Pío XI, novenario que se celebra en la Basílica de San Pedro.

En la ceremonia última ofició el cardenal arzobispo de Nápoles, monseñor Alejandro Ascalessi. Lo acompañaban los cardenales arzobispo de Malinas, arzobispo de Sevilla y el primado de Hungría.

Cuarenta y dos cardenales, acompañados de sus secretarios, rodeaban el severo túmulo.

Se cantó el oficio de Perosi, dirigido por el autor, que compuso esta obra musical para los funerales de León XIII.

A los oficios asisten, además de numerosísimas personas, oficiales, muchos fieles.

CAMPO para arreglar su reloj

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA

AGENCIA REIJA

otroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas Tránsitos Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

comité marxista desde el momento en que abandonó su residencia en territorio español. —Faro.

EL CORONEL BECK A LONDRES

VARSOVIA, 20.—El viaje del coronel Beck a Londres, es confirmado en los círculos oficiales.

Se da como seguro que el ministro de Relaciones Exteriores de Polonia planteará en la capital británica la cuestión colonial, pidiendo que Inglaterra apoye las aspiraciones polacas.—Faro.

RELACIONES COMERCIALES AN GLOGERMANAS

BERLIN, 20.—El consejero de Asuntos Económicos del Foreign Office ha llegado a esta capital, asegurándose que trae como misión preparar el viaje de dos ministros, británicos a la capital del Reich y realizar acuerdos comerciales, anglogermanos; habiendo dado hoy comienzo a sus gestiones, entrevistándose con el director de Economía.—Faro.

OLIN T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER Neurastenia, Impotencia, Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

PARA FABRICA DE CURTIDOS Se vende cilindro de péndulo y pedal. Suela de perfecto acabado, firme con brillo. SAN PEDRO, 14 - LUGO

Carlos Gil de Avila

¡RECUERDOS...!

¡Pamplona, 19 de julio de 1936! ¿Quién podrá cantar tu gesta? El general Mola, de grata memoria, lanza su grito de cruzado: ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! y al conjuro de sus palabras... hasta los muertos abandonan el lugar de su reposo para salir a la campaña. Pamplona se empequeñece. ¿Podéis contar los voluntarios que pulsan por sus plazas y calles? Miles y miles se hacinan por todas partes y cada vez llegan más hijos de la heroica Navarra "para ir al monte".

Entre los miles se encuentran dos señores perseguidos en Madrid y llegados dos días antes: son el hoy gobernador militar de la provincia y su hijo Carlos.

Se forman los gloriosos Tercios de Requetés, de esos invencibles voluntarios de esta Cruzada, se forma el primer tercio, el de Lacar, el que con otros conquistará Guipúzcoa, Vizcaya; el que eficazmente contribuirá al asalto del "Cinturón de Bilbao" al alma blanca, el que estará en la conquista de Santander, el que formando parte de las heroicas Brigadas de Navarra romperá la línea fortificada del Alto Salía, tras llegar hasta él con cuya ruptura se requebraja, desploma y desaparece el frente Norte.

Para este Tercio al formarlo se necesitó un jefe. Gran acierto supuso la elección. El, con su segundo jefe, el no menos valeroso comandante de Ingenieros señor Serra, triunfa en su organización, le imprime una moral tal, que deja gravado para siempre el nombre de la invicta unidad: El Tercio de Lacar.

Pues bien, ese Tercio que manda el señor Gil de Arévalo lleva a su hijo Carlos, el que sólo se aproximaba a su padre más que para ofrecerse cuando pedía voluntarios para servicios peligrosos (tal como salvar y rescatar al falangista Ruiz que había quedado herido a cuatro kilómetros dentro del terreno enemigo, lo cual consigue con tres valientes más del glorioso Tercio), y para marchar a la ocupación de objetivos duros y difíciles, disfrutando muy breves ratos de la compañía de su padre.

Yo vi al alférez de Requetés Carlos Gil de Avila al frente de sus "Mosqueteros" (poco más de media docena de Requetés), salir al paso de dos coches y un blindado enemigos y capturarlos y hacer prisionero al comandante de Estado Mayor que se erigió en jefe supremo militar de Guipúzcoa roja.

Yo vi al alférez de Requetés Carlos Gil de Avila, en una de las cuales me acompañó entre el silbar de las balas y las explosiones artilleras, recorriendo todos los puntos avanzados del amplio sector y, finalmente, en aquel frente de Oyazum le vi caer herido por la metralla enemiga y ser evacuado a Pamplona.

Apenas repuesto de sus heridas, hace los primeros cursillos de alféreces provisionales y al verse con la estrella de oficial se va voluntario a Oviedo, a defender en noble impulso su pueblo natal, a sufrir la acción ininterrumpida de la aviación, de la artillería, de los dinamiteros...

Este es el alférez provisional y ya capitán de Requetés Carlos Gil de Avila, no admite que el nombre que lleva, que la sombra paterna pueda servirle de ventaja ni miedo. ¿Cómo iba a admitirlas quien siendo inútil total por padecer una úlcera de estómago había dejado el plan curativo para correr a presentarse voluntario en cuanto la Patria estuvo en peligro? El va a Oviedo y su pecho ha de ser barrera infranqueable.

Llega el 21 de febrero de 1937, los rojos desencadenan una serie de violentísimas ofensivas para ocupar Oviedo, la aviación, la artillería, todos los elementos de mayor eficacia mortífera son puestos en juego por los rojos. ¡Ahí Pero se habían entera-

do alféreces provisionales? ¿Sabían lo que era esa magnífica institución de los caballeros alféreces provisionales, verdadera revelación de esta Guerra Santa y pasmo de los Estados Mayores extranjeros?

Allí está el alférez provisional Carlos Gil de Avila, impertérrito, militar a carta cabal, tras una oleada de rojos se sucede otra, y tras la segunda la tercera en impulso agotador, pero aquella posición está confiada al alférez Carlos Gil de Avila, dispuesto a repetir sus hazañas de los frentes vascos. Y la defiende, rechaza al enemigo repetidamente, pero en la refriega cae herido. ¿Se perderá la posición? No, el alférez Gil de Avila se niega a ser evacuado, herido como está sigue al frente de los suyos. Nuevamente es herido y muere. Pero no cae muerto con el rictus de odio con que sacumben los rojos, sino con el semblante tranquilo y sereno y la mirada confiada y tierna puesta en el Cielo, del que parten los ángeles a recibir su alma de Cruzado de Cristo Rey. En su mano todavía humea la pistola en un último y heroico gesto de defensor de la Patria. ¡Mártir de Dios! ¡Héroe de la Patria!

Este es, que lo que como él fueron nunca mueren, el alférez provisional y capitán de Requetés Carlos Gil de Avila.

¡Gloria a los mártires! ¡Honor a los héroes!

Hoy día 21 de febrero se cumple el segundo aniversario de su gloriosa muerte. He aquí el motivo de estos "Recuerdos", una oración fervorosa por un héroe que es más provechosa que muchas alabanzas.

Acuérdate, lector, Este recuerdo y oración te lo dedica, inolvidable Carlos, tu compañero del Tercio de Lacar, hoy teniente del batallón 527 del Regimiento de Zaragoza número 30, en Sarria.

José María Ariz Eicarte
¡Viva España!



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ASMA
se cura con papeles y cigarrillos Murillo.
Venta en Farmacias. Sobres, dos papeles, 0,30.
Distribuidor local, Droguerías Central.

Informaciones de la Casa Consistorial

ORDEN DEL DIA

Establecido por el señor presidente para la sesión ordinaria de la Comisión Permanente de este Ayuntamiento, que se celebrará en la Casa Consistorial, a las cinco y media de la tarde del día de hoy, 21 de los corrientes:

- Primero.—Acta de la sesión anterior.
 - Segundo.—Cuentas.
 - Tercero.—Licencias de obras y presupuestos.
 - Cuarto.—Expedientes de plus valía.
 - Quinto.—Instancias, comunicaciones e informes.
 - Sexto.—Presupuesto extraordinario.
 - Séptimo.—Proposiciones de la presidencia, y
 - Octavo.—Ruegos y preguntas.
- Lugo, 20 de febrero de 1939.—
Tercer Año Triunfal.—El secretario, Julio Pérez de Guerra.

BANDO

Don Antonio Macía Valado, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Lugo, HAGO SABER:

Que volando por las exigencias de la buena urbanización de esta ciudad, de la que siempre se sintió orgulloso, ante los imperativos de ornato público y en cumplimiento de lo acordado por la Comisión Permanente en sesión del día 14 de los corrientes, se requiere a los propietarios de solares, existentes en esta capital, principalmente y de modo particular a los enclavados en calle de importancia, para que en el improrrogable plazo de un mes, procedan al inmediato cierre de los mismos, con muros de mampostería o ladrillo, o en otro caso con vallas de madera perfectamente dispuestas, y pintadas.

Caso de no verificarlo voluntariamente en el plazo señalado, se realizará por personal municipal, corriendo los gastos a cuenta y cargo de los mencionados propietarios, además de la imposición de la multa correspondiente.

Lugo, 18 de febrero de 1939.—
Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Antonio Macía Valado.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

Telegramas detenidos

San Sebastián, Martín Buitrago, Juan Monte, 3.
Guadalupe, Trebelle, Corgo.
Teruel, Ermitas, Fotos la Plaza.
Huelva, Rajo Ramagómez.
Huelva, para Fonteguir, Eugenia Torcorica.
Arévalo para Camas, Francisco Barreo, Genzaga Sanjurjo, 3.

PERDIDA.—El sábado, en la función de las siete de la tarde del Circolo de las Artes se ha extraviado una bilítera que contenía 51 pesetas. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración en donde se gratificará.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 21 de febrero de 1939.

Primer turno, de 8 a 6

Jefe de guardia, Francisco Esteban.

Militantes: Domingo Ferrer y Domingo Iglesias.

Segundo turno, de 8 a 14

Jefe de guardia, Liborio R. V. lla.

Militantes: Manuel Franco, Manuel G. López y Manuel Salgado Valín.

Imaginario, Daniel Dopico.

ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, Pedro Pineda.

De 20 a 2, Antonio Cid.

Para mañana.—De 2 a 8, Rcardo Tourón.

De 8 a 14, Ramón Delgado.

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 457

Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima

Cafés - Thé - Chocolates - Licores - Jarabes

Meriendas - Bocadillos - Mariscos

OFICINAS DE TAPAS A LA CANTO

Artículos inmejorables - Precios reducidos

Comisión provincial de provisión de escuelas de Lugo

En sesión celebrada en el día de hoy se han tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Primero.—Incluir a don Luis Alonso González, en la lista de aspirantes a la regencia de escuelas interinas con el número 15.

Segundo.—Inhabilitar para servir escuela durante un año por abandono de destino y de acuerdo con el artículo 52 de la Orden de 20 de agosto de 1938 ("Boletín Oficial del Estado" del día 26), a las maestras doña Remedios Díaz Fernández y doña Elvira Pérez Lolo, de las escuelas de Zanfca y de Vega de Brañas respectivamente.

Lugo, 15 de febrero de 1939.

Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

Habiendo cesado por causas no voluntarias en la escuela que venía regentando interinamente, doña Clara Pérez Trashedas, sin haberla regentado por un tiempo mínimo de tres meses y teniendo en cuenta lo dispuesto en el artículo 59 de la Orden Ministerial de 20 de agosto ("Boletín Oficial del Estado" del día 26), he acordado nombrar a la referida maestra para el cargo de Noceda en el Ayuntamiento de Carrel, de esta provincia.

La interesada se posesionará del referido cargo en el plazo de diez días laborables, contados a partir del siguiente al en que se publique este nombramiento en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lugo, 17 de febrero de 1939.

Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

RADIO-LUGO

A las nueve y media de la mañana de hoy dará Radio-Lugo una retransmisión extraordinaria de Barcelona para radiar en su portante acto que se celebró en la capital de Cataluña.

AMA DE CRÍA se ofrece con buenas referencias. Para informes calle del Miño, 10-primero.

DINERO

Se facilita a préstamo, y módico interés sobre fincas urbanas en la capital.

Informes, en Santo Domingo, número 5, Lugo.

publico este nombramiento en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lugo, 17 de febrero de 1939.

Tercer Año Triunfal.—El secretario, Manuel Taboada Salgado.

SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M.ª BALLESTEROS JOSÉ RJO MOREIRA JULIO FERNANDEZ

Cirugía general Medicina interna Partos y enfermedades de la mujer

Garganta, nariz y oídos Enfermedades de la nutrición

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos

Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

BORRERO, 53 TELÉFONO 1041

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Valores rescatados

SANTANDER, 20.—A raíz de la liberación de Barcelona, se supo que en la Sucursal del Banco de Vizcaya en la Ciudad Condal fueron hallados los valores que los rojos robaron en los Bancos de esta capital y que trasladaron primero a Gijón, luego a la Embajada roja en París y más tarde a Barcelona.

Los valores recuperados representan un total de 360.000.000 de pesetas del Banco Mercantil, 320 del Banco de Santander y 18 del Banco de Terrelavega, filial del de Santander.

En 300 cajas cargadas en ocho camiones han llegado a esta ciudad los valores, intactos, tal y como fueron precintados por los rojos.—Faro.

La adquisición de aviones por Francia en Norteamérica

WASHINGTON.—El "New York Post" publica en su número de hoy un interesante artículo en el cual dice que en el próximo verano se llevará a cabo una profunda reorganización de los departamentos de la Guerra y el Estado Mayor, debido a las diferencias existentes entre el ministro de la Guerra, Woodring, y el jefe del Estado Mayor, Craig, por un lado, y Roosevelt y el ministro de Hacienda, Morgenthau, por otro, en lo que respecta a la cuestión de la venta de aviones a Francia. El periódico cree que Woodring será reemplazado por Johnson, el cual es uno de los más íntimos colaboradores de Roosevelt y que Craig pedirá el retiro, puesto que ya ha alcanzado la edad para jubilarse.

La prensa inglesa y la Exposición Internacional del automóvil

LONDRES.— Toda la Prensa londinense dedica extensos artículos a la inauguración en Berlín del Salón Internacional del automóvil y comenta principalmente las posibilidades que ha para exportar sus automóviles a Inglaterra. "Daily Mail" resalta el hecho de que Alemania se encuentre ya hoy inmediatamente detrás de los Estados Unidos e Inglaterra en la producción de automóviles y dice que este éxito lo ha alcanzado construyendo las más hermosas carreteras del mundo y suprimiendo determinados impuestos.

Simpático gesto de la Cruz Roja alemana

RIO JANEIRO.—Comunican de esta capital que la Cruz Roja alemana ha enviado a la chilena gran cantidad de instrumentos quirúrgicos, medicamentos y vendajes, a bordo del nuevo avión trasatlántico "Dornier DO-See-falke", que amarró ayer por la tarde a las 15,37 horas en la bahía de Río de Janeiro. El envío de la Cruz Roja alemana ha sido hecho para acudir en auxilio de las víctimas producidas entre la población chilena por el último terremoto. Toda la prensa brasileña comenta extensamente este gesto, diciendo que constituye una simpática demostración de solidaridad humana.

El Führer invita a 400 obreros de la industria automovilista

BERLIN.— Con motivo de la inauguración del Salón internacional del automóvil, el Führer Cancellor dió una recepción en el Kaiserhof, para la cual había invitado a 400 obreros de la industria automovilística, a varios miembros de los cuerpos motorizados del partido y del Ejército y a algunos directores de empresas. Hitler asistió personalmente, a la recepción y el doctor Goebbels dirigió una alocución a los invitados.

K O M O L
para teñir el pelo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Los judíos compran naciones

WASHINGTON.—Noticias procedentes de esta ciudad a conocer que el ministro de Hacienda, que es el judío Morgenthau, ha declarado que el hecho de que algunos países iberoamericanos se encuentren retrasados en el pago de sus deudas, no influirá para nada que les sean concedidos nuevos empréstitos y que ya se han establecido negociaciones respecto al importe de los mismos.

Los mejores vinos y especialidades son los de la casa

Marqués del Mérito

Concesionarios exclusivos para Lugo, Orense y sus provincias:

Hijos de Manuel B. Carro LUGO

La política racista italiana

ROMA.—Comunican de esta ciudad, según las nuevas leyes dictadas, solamente podrán pertenecer al partido fascista los ciudadanos italianos de sangre aria.

ARCADIO CASANOVA

Almacén de Cereales, Colonias, Vinos y Aceites. Se venden 300 botellas

Escritorio: Doctor Castro 13.—Teléfono 59.—LUGO

Angela Pardo Celada M D I C O

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar).—Teléfono, 413. LUGO

Lea Vd. EL PROGRESO

Dr. R. López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

SEGUNDO PARDO GIL

Médico-Director del Sanatorio Antituberculoso
ENFERMEDADES DEL PULMÓN
RAYOS X
Consulta de once a dos
Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Tomás Gómez Yañez

Del Colegio Médico de Madrid
MÉDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMÓN Y CORAZÓN
Ha trasladado su consulta clínica a
Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

+

Don Manuel Pena Mouriz
Soldado de Artillería
Murió por Dios y por España en el frente de batalla
D. E. P.

Sus padres, D. José Pena Ferreiro y D.ª Magdalena Mouriz García; hermanos, Amandina, José (ausente), Carmen, Amador, Pilar y Saturnino; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, y asistan al funeral de entrego que por su eterno descanso se celebrará el jueves, día 23 del corriente, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Vicente de Pedreda; favor por el que anticipan gracias.

Pedreda, 21 de febrero de 1939.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES N.º 6
(En la Farmacia de la Cruz)

ALONSO
Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo
FIGUEROA

+

EL SEÑOR
DON MANUEL DO EL COBREIRO
Párroco de San Salvador de Castelo
Falleció en la madrugada del día 19
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su hermano, José; hermana política, Estrella Fernández Bóveda; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver que se celebrará hoy martes, a las diez, desde Villarreal al cementerio parroquial, y a las once y media a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Román de Retorta; favor por el que quedarán eternamente reconocidos.

Villarreal-Retorta, 21 de febrero de 1939.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

+

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Mariano Munuera Espinosa
Brigada del Regimiento Zaragoza núm. 30
Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Asturias el día 22 de febrero de 1937
D. E. P.

Su viuda, Concepción Pozo Fernández; su hijo, Mariano; madre política, Angela Fernández; hermanos, hermanos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistan a alguna de las misas que durante la mañana del día 22 de febrero se dirán en la iglesia de San Pedro y que serán aplicadas por su alma; favores que agradecerán.

Lugo, 21 de febrero de 1939.

EN TONO DE BROMA

REPORTAJE NECROLOGICO

La Prensa trajo la noticia: el negro Belarmino José López acaba de fallecer en Sao Paulo a los 131 años. Y, como dato complementario, la Prensa agrega que deja viuda de 112 años, que fue esclavo, que fumaba en pipa y que bebía vino.

Nosotros, para saber lo que la gente opina acerca de este caso extraordinario, hemos interrogado a diversas personas. Y he aquí, resumidas, las contestaciones a nuestra pregunta:

Un yerno aburrido: —¿Un suegro de 131 años?... ¡Qué horror!

Una madre de familia: —¿Vivir 131 años y sin desteñir?... ¡Qué negro magnífico para ropas de luto!

Un fumador: —Vale una fortuna la pipa de Belarmino José. "Culotada" al natural durante 131 años, fumar en ella debe ser un placer más elevado que saborear un vino de cientos de años.

Un bebedor "enxebre": —¡Ese negro, con tantos años de vida, me ha causado un disgusto!... Ya no puedo aspirar a batir el "récord" de los "chanqueiros", si es que él bebía al día tantos como yo... ¡Qué lo dudo!

Un médico: —Fumaba en pipa y bebía vino. Y sin embargo, vivió sus 131 años... ¡Se impone un cambio de fórmulas!... En lo sucesivo, para alcanzar la longevidad habrá que recomendar la pipa y el vaso.

Un matemático: —Cinco vasos de vino diarios y ocho pipas, durante ciento treinta y un años, son tantos vasos y tantas pipas. Con ellas podrían fumar y beber en un día tantas personas. Y se podrían extraer tantos gramos de

nicotina y tantos litros de alcohol.

Una viuda: —Dejar sola a una mujer a los 112 años... ¡y con los peligros que ofrece el mundo en la actualidad!... Belarmino José no quería a su mujer. No, señor, no la quería...

Un literato: —¿En qué materia detergente lavaría su alma este negro para tenerla blanca durante 131 años?

Un sobrino: —¡No hay derecho a vivir tanto!... Ese hombre, en 131 años de vida, tuvo sobrado tiempo a consumir dos herencias. Y es un enorme egoísmo irse al otro mundo sin dejar otra cosa más que una cifra absurda de años para poner en la lápida sepulcral... ¡Habría que ir pensando ya en una ley protectora de los derechos de los parientes!

Un soviético: —¿Un esclavo capaz de durar 131 años?... Un sueño, un verdadero sueño... ¡Los que estábamos preparando en España nos han durado menos, mucho menos!

Hemos interrogado a otras muchas personas. Y unas elogiaban la duración de este negro longevo. Y otras se horrorizaban de tal duración. Ninguna contestación nos pareció interesante. Sólo un aprendiz de historiador tuvo un atisbo de ingenio al decir que ese negro, con casi siglo y medio de vida, era un tomo viviente de Historia. Porque tenía que saber muchas cosas sucedidas en el mundo. Y porque, siendo negro, tenía que adornar las verdades con muchas mentiras...

TRAFACERO.

Relaciones hispano-peruanas

BURGOS, 20.—El ministro de Relaciones Exteriores del Perú ha comunicado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, el deseo de su Gobierno de reanudar relaciones diplomáticas con la España Nacional, dirigiendo el siguiente telegrama:

"Tengo la honra de poner en conocimiento de V. E. que el Gobierno del Perú desea reanudar sus relaciones diplomáticas con España, acreditando su representante cerca del Gobierno nacionalista que preside el excelentísimo señor General Francisco Franco. Al comunicarlo así a vue-

tos muy fervientes por un pronto y completo restablecimiento de la paz en todos los ámbitos del territorio español y por la prosperidad y ventura de ese noble pueblo, al que el Gobierno y pueblo peruano se consideran hondamente vinculados. Aprovecho la oportunidad para ofrecer a V. E. el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.—Carlos Concha, ministro de Relaciones Exteriores del Perú."

Pida PONCHE TESORO

Un nuevo Negrín en China

TCHIANG-KHAI-CHEK DICE A LOS CHINOS QUE ES NECESARIO RESISTIR... Y TAMBIEN HABLA DE QUE EL MUNDO ESTÁ CON ELLOS

PARIS, 20.—La Agencia China ha dado cuenta de que el mariscal Tchiang-Khai-Chek, ha radiado un manifiesto dirigido a todos los chinos, en el cual examina la situación de China durante los últimos años. Dijo que la semilla sembrada comienza ahora a fructificar.

Pero es preciso que los chinos cumplan una consigna: resistir. Así podremos defendernos y mostrar al mundo los progresos de nuestro país. Dijo además que los cuatro principios en que iba a asentarse el pueblo chino serán: propiedad, justicia, integridad y confianza.

Cada uno debe cumplir su deber por el bien de todos. El mundo—agregó—está con nosotros. Por su parte, la esposa del mariscal pronunció también una alocución insistiendo en los argumentos expuestos por su marido.

UN ASESINATO

SHANGHAY, 20.—El antiguo ministro Chang-Loo, fue muerto ayer a tiros por un desconocido cuando se hallaba en las cercanías de las concesiones internacionales.

El autor del asesinato no ha podido ser detenido.

Jabones "La Rosario" para tocador De los mejores del mundo DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Noticias del Perú

SURGE UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO, QUE, SEGUN EL GOBIERNO, HA SIDO YA SOFOCADO

LIMA, 20.—El presidente del Consejo, señor Fuentes Montenegro, ha dado cuenta de que en el Perú había sido descubierto un movimiento de carácter revolucionario, que había podido ser sofocado rápidamente.

Según los informes oficiales, el ministro del Interior y general de brigada Antonio Rodríguez, era el cabecilla del movimiento. La policía descubrió toda la organización, siendo detenido el mencionado general.

Noticias breves de todo el mundo

UN ACTO DE AMISTAD FRANCO-YUGOESLAVO

PARIS, 20.—Se ha celebrado ayer un acto de amistad entre Francia y Yugoslavia. Un ministro de Yugoslavia llegó a París, siendo recibido por las autoridades. Desde la estación se trasladó a la tumba del soldado desconocido, depositando una corona de flores.

Luego fué recibido por el alcalde de París en el Ayuntamiento.

LA FERIA DE LILLE

LILLE, 20.—Se ha celebrado la inauguración de la Cuarta Feria Comercial e Internacional de Lille.

Asistieron numerosísimas personas de la parte Norte y de las cercanías del País de Calais.

EL REARME INGLES

LONDRES, 20.—Hoy será defendida en la Cámara de los Comunes la resolución por la cual

Noticias de Alemania

BERLIN, 20.—Organizados por el Ministerio de Propaganda del Reich, se han celebrado los actos culturales en honor del filósofo alemán de Koenigsberg, y del célebre astrónomo Copérnico.

Acercas de este último existe una controversia, por recabar Alemania y Polonia la gloria de ser Patria del célebre astrónomo. El mariscal Goering ha instituido la "Fundación Copérnico", a la que se asignan diez millones para promover los descubrimientos científicos.

El profesor Alfred Rossemberg pronunció un discurso en el que elogió la obra del filósofo y del astrónomo, y dijo que así como ellos, en la Filosofía y en la Astronomía, habían causado una revolución con sus descubrimientos, el nacionalsocialismo ha venido a causar una revolución en la trayectoria política de la vida alemana.

EL FUHRER A BESTERGADEN

BERLIN, 20.—Ayer salió para sus posesiones de Bestergaden el Führer-canciller, Adolfo Hitler.

Lea V. el PROGRESO

se autoriza al Gobierno para disponer de 400 a 800 millones de libras esterlinas para desahogar las obras del rearme inglés.

Con tal motivo se comenzará en la Cámara un debate, que durará dos días. En él se discutirán no sólo las obras de construcción del rearme sino también los detalles correspondientes al mismo.

El primer ministro no interviene hasta mañana, martes. En la discusión del rearme insistirá en los puntos consensuados en el "Libro Blanco" publicado los pasados días.

Y EL REARME AMERICANO

FILADELFA, 20.—Ayer ha sido radiado uno de los discursos norteamericanos, el cual dijo que la aviación era el arma del porvenir, y que por esa razón, los Estados Unidos debían incrementar grandemente el comercio de sus aparatos de aviación, no sólo con objeto de defenderse de una agresión, sino para tomar represalias en caso de que la agresión se produjera. Dijo que esperaba que las naciones vecinas a Norteamérica intentasen nunca llevar a cabo esa agresión; pero, no obstante, los Estados Unidos, deben vivir prevenidos respecto al particular, ya que no puede asegurarse nada en relación con la política internacional, ya que está demostrado que los pueblos hoy luchan unidos, mañana se encuentran frente a frente en los campos de batalla.

Este discurso del senador norteamericano ha sido muy comentado, por la Prensa yanqui.

MUJER:

Para ondulación permanente Peluquería Somoza Soportales de la Plaza de España Teléfono núm. 336

Productos para hacer jabón y lejía Facilitamos fórmulas gratis DROGUERIA GALAICA

SEGUNDO ANIVERSARIO DE DON CARLOS GIL DE AVILA. Alférez Provisional del Regimiento de Infantería Milán núm. 32. Capitán de Requeté. Murió por Dios y por España en la posición del Pando en la defensa de Oviedo el día 21 de febrero de 1937 a los 21 años de edad. R. I. P. Sus padres, D. Carlos Gil de Arévalo y D.ª María de Avila Martínez-Valdés; hermanos, D. Luis y D. Antonio (ausentes), D.ª María y D.ª Pilar; tíos, primos y demás parientes. Al recordar la gloriosa fecha de su muerte ruegan a sus amistades y personas piadosas le dediquen una oración por su alma. Todas las misas que se celebren en este día en la S. I. C. B. y de los Padres Franciscanos de esta ciudad serán aplicadas por su eterno descanso. Lugo, 21 de febrero de 1939. El Entero, Sr. Card. nal Primado y los Excmos y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Valencia, Burgos y Obispos de Pamplona, Lugo y Mondoñedo tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.